

Desítky tisíc dětí v Barmě ohroženy



Rangún, 3. 5. 2008: Rodiče spěchají se svým zraněným dítětem do nemocnice v Rangúnu na ošetření. Také obyvatelé tohoto největšího barmského města se musí potýkat s důsledky cyklónu Nargis, který zničil tisíce jejich domovů a infrastrukturu.

© AP Photo/Zhang Yunfei

Cyklón Nargis, který v sobotu 3. května postihl Barmu v rozsáhlé oblasti 250 km na jih od hlavního města Rangúnu, za sebou zanechal tisíce mrtvých a stovky tisíc lidí bez domova. Podle sdělení barmské vlády zahynulo 22 500 lidí a 41 000 je stále nezvěstných. Mnoho obětí má na svědomí přílivová vlna, která po cyklónu následovala a zalila nížko položené oblasti. Vítr o síle 200 km/hod. vyvracel stromy a sloupy elektrického vedení. V celé postižené oblasti včetně hlavního města Rangúnu byly zničeny komunikace a domy, nejvíce postižené oblasti byly doslova srovnány se zemí. Na rozsáhlých záplavách se podílel i silný déšť, který po cyklónu následoval.

Podle oficiálních odhadů OSN zůstal bez domova 1 milion lidí. Nejvíce ohroženou skupinou populace jsou děti a ženy, které tvoří 60 % populace v Barmě.

Pokud se nepodaří zajistit okamžitou a dostatečnou humanitární pomoc, v celé oblasti hrozí propuknutí vážné zdravotní krize – ve zničených a zaplavených oblastech hrozí epidemie průjemových onemocnění a infekčních nemocí přenášených vodou, jako jsou cholera a týpavice, očekává se nárůst onemocnění malárií a horečkou dengue.

UNICEF, který působí v Barmě již více než 50 let, začal okamžitě po katastrofě monitorovat situaci a poskytovat první neodkladnou pomoc ze svých záložních skladů – tablety na čištění vody, léky a zdravotnické potřeby – zejména orální rehydratační sůl proti průjemovým onemocněním, léky proti infekčním onemocněním a moskytiéry na ochranu proti malárii. Důležitou součástí dodávek UNICEF jsou výživové přípravky pro krizové situace, protože děti, které nejsou dostatečně živeny, snáze podléhají nemocím. Dále hygienické potřeby, plastické nádoby na vodu, nádobí a potřeby na vaření, příkrývky, stany a další vybavení, důležité pro přežití a zdraví dětí a jejich matek, které jsou v takových situacích nejzranitelnější.

Prioritním úkolem UNICEF je zajistit dodávky pitné vody, zajistit oblast hygieny a sanitace, výživy a ochrany dětí, včetně vyhledávání ztracených dětí a slučování rodin. A zajistit co nejrychlejší návrat dětí do školních lavic, protože školní docházka a pravidelný kontakt s vrstevníky je nejlepším způsobem pro odstranění psychosociálních traumat, které děti postihly.

První dodávka humanitární pomoci UNICEF do postižených oblastí zatím obsahovala:

- 16 000 ORS (orální rehydratační sůl pro děti trpícími průjemovým onemocněním),
- 1370 nepromokavých plachet,
- 300 krizových rodinných souprav (každá obsahuje kanystry na vodu, kbelíky, nádoby na vaření, mýdlo a tablety na čištění vody pro 20 rodin),
- 31 souprav léků (jedna sada poskytuje léky pro 5000 lidí),
- 80 souprav první pomoci,
- 4 bubny naplněné chlórem

(Dodávky směřovaly do postižené oblasti Mawlemyine Kyun, do měst Hlaing Thar, Kyauk Tan, Yangon a jejich okolí.)

Příklady nákladů:

150 Kč Teplá příkrývka pro 1 dítě

450 Kč Iontová směs, která může zachránit život až deseti dětem při průjemovém onemocnění

600 Kč Proočkování jednoho dítěte proti šesti hlavním infekčním onemocněním, včetně injekčních stříkaček

1000 Kč Směs UNIMIX pro 20 dětí na týden (UNIMIX je speciální směs kukuřice, cukru a oleje pro děti postižené těžkou podvýživou)

2500 Kč ORT (Orální rehydratační terapie) pro záchranu života 625 dětí postižených těžkým průjmem a dehydratací

4080 Kč Základní rodinná souprava pro krizové situace (obsahuje kanystry na vodu, kbelíky, nádobí, mýdlo a tablety na čištění vody pro 20 rodin)

UNICEF ČR vyhláší sbírku na pomoc postiženým dětem.

- Přispět můžete na sbírkový účet UNICEF ČR: 11771177/0300, v.s. 800

- Odesláním dárcovské SMS ve tvaru: DMS UNICEF na číslo 87777

(Cena DMS je 30 Kč, UNICEF od Vás na pomoc dětem obdrží 27 Kč.)

UNICEF v Barmě pomáhá od prvních hodin po úderu cyklónu Nargis, pokud Vám to situace dovoluje, prosíme, pomozte i Vy.

Děkujeme Vám!



Zatopené vesnice z leteckého snímku pořízeného v blízkosti letiště v Rangúnu 5. května 2008.

© Reuters